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Svar på fråga 2023/24:905 av Anna Vikström (S) 
Nationella grunddata 

Anna Vikström har frågat mig om vilka åtgärder statsrådet avser 

att vidta avseende området nationella grunddata inom offentlig 

förvaltning, till exempel för att åstadkomma en effektivare och 

säkrare digital förvaltning och försörjning av grunddata som en 

beredskapssektor.  

Sedan arbetet med en förvaltningsgemensam digital 

infrastruktur för informationsutbyte inleddes har fem 

grunddatadomäner utvecklats. Tre domäner har etablerats och 

innehåller data om: person, företag och fastighets- och 

geografisk information och två domäner är under utveckling och 

innehåller data om hälsa, vård och omsorg samt transporter. 

Frågan om den långsiktiga styrningen av infrastrukturen bereds 

för närvarande.  

Myndigheten för digital förvaltning (Digg) arbetar dessutom med 

att göra grunddata till en integrerad del av Sveriges dataportal, 

uppdatera ramverket för grunddatadomäner och stärka 

samordningen mellan berörda myndigheter. Den 29 april 
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presenterade Lantmäteriet sitt förslag till färdplan för att 

fortsätta digitalisera samhällsbyggnadsprocessen. I rapporten 

lämnas flera förslag till hur informationsförsörjning av nationella 

grunddata inom geodataområdet kan säkras framöver.  

Vad gäller beredskapssektorns försörjning av grunddata vill jag 

understryka att sektorn är ny sedan införandet av den nya 

strukturen för civilt försvar hösten 2022. Det är enbart 

Skatteverket, som är sektorsansvarig, som haft ett 

beredskapsansvar tidigare. Digg, Bolagsverket och Lantmäteriet 

som också ingår i beredskapssektorn har inte haft det tidigare. 

Myndigheterna har etablerat en samverkansstruktur inom 

sektorn och arbetar med att få grundläggande förutsättningar på 

plats inom respektive myndighetsverksamhet. Jag kan 

konstatera att Försvarsberedningen i sin delrapport från 

december anser att det behövs grundläggande åtgärder för att 

höja rådigheten och robustheten i beredskapssektorn. Under 

hösten 2024 avser regeringen återkomma till riksdagen med en 

proposition om totalförsvarets fortsatta inriktning och 

utformning.  

Utöver dessa insatser följer regeringen utvecklingen noga.  

Stockholm den 22 maj 2024 

 

 

Erik Slottner 
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